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Kleine Anfrage

Erneuerung Eignerstrategie Landesspital

Frage von Landtagsabgeordneter Manfred Kaufmann

Antwort von Regierungsrat Manuel Frick

Frage vom 12. Juni 2024

Im aktuell stattfindenden Abstimmungskampf zum Spitalneubau wurde beméangelt, dass die Eignerstrategie des
Landesspitals sehr lange nicht mehr erneuert wurde. Die auf der Internetseite des Landesspitals aufgeschaltete
Eignerstrategie ist auf den 20. November 2012 datiert. Im Marz-Landtag 2024 erfolgten mittels Bericht und
Antrag Nr. 08/2024 Anpassungen von mehreren Eigner- beziehungsweise Beteiligungsstrategien. Dies fiihrt

mich zu folgenden Fragen:

*

Weshalb hat die Regierung die Moglichkeit im Marz-Landtag 2024 nicht genutzt und die Eignerstrategie
vom Landesspital angepasst

Sieht die Regierung demzufolge aktuell keinen Anpassungsbedarf der bald 12-jahrigen Eignerstrategie?
Falls doch, in welchen Bereichen sieht die Regierung Anpassungsbedarf in der derzeit glltigen
Eignerstrategie vom Landesspital?

Wann beabsichtigt die Regierung eine iberarbeitete Version der Eignerstrategie dem Landtag vorzulegen?

Antwort vom 14. Juni 2024
zu Frage 1:

Wie im Bericht und Antrag Nr. 8/2024 ausgeflhrt ist, wurde die Eignerstrategie des Liechtensteinischen
Landesspitals aufgrund laufender Verhandlungen Uber eine neue Globalkreditvereinbarung, die einen Bezug zur

Eignerstrategie haben und allenfalls Anpassungen notwendig machen, vorerst nicht tberarbeitet.
zu Frage 2:
Siehe Antwort auf Frage 1.

zu Frage 3:
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Wie bei den anderen 6ffentlich-rechtlichen Unternehmen sollen die einheitlichen Vorgaben bertcksichtigt
werden. Neben einer Vereinheitlichung der Themenstrukturierung sowie sprachlichen Prazisierungen sollen
insbesondere Vorgaben zur Erreichung der Nachhaltigkeitsziele der UNO sowie der klima- und
energiepolitischen Ziele des Landes Liechtenstein aufgenommen werden. Ausserdem sind Anpassungen bei

den unternehmerischen Zielen erforderlich.
zu Frage 4:

Die Arbeiten sind bereits weit fortgeschritten, ein genauer Zeitpunkt kann aktuell aber nicht genannt werden.
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